

新华快递

## 我国首次摸清水利家底

将为完善治水方略提供依据

据新华社北京3月26日电 水利部、国家统计局26日对外发布《第一次全国水利普查公报》。此次水利普查首次摸清我国水利家底,填补了我国与水有关的国情国力信息空白,为今后谋划水利改革发展提供了更为科学可靠的决策依据。

第一次全国水利普查标准时点为2011年12月31日,时期资料为2011年度。普查主要内容包括河湖基本情况、水利工程基本情况、经济社会用水情况、河湖开发利用情况、

水土保持情况和水利行业能力建设情况。

根据普查结果,全国共有流域面积50平方公里及以上河流45203条,总长度为150.85万公里;常年水面面积1平方公里及以上河湖2865个,水面总面积7.80万平方公里(不含跨界国际湖泊境外面积);共有水库98002座,总库容9323.12亿立方米;共有水电站46758座,装机容量3.33亿千瓦;共有灌溉面积10.02亿亩。

## 朝鲜宣布野战炮兵集团进入“战斗工作状态”

据新华社平壤3月26日电 朝鲜人民军最高司令部26日发表声明宣布,朝鲜包括战略导弹部队和远程火炮部队的野战炮兵集团进入“战斗工作状态”,其打击目标包括美国、韩国及周边地区“所有敌人目标”。

据朝中社报道,声明说,美军B-52战略轰炸机编队25日进入韩国并针对朝鲜纵深目标进行模拟实战核打击演习。韩国当局还将“天安”号事件和延坪岛炮击事件的责任转嫁给朝鲜,并声称如果再次发生这种“局部挑衅”将对朝鲜目标进行导弹攻击。

声明说,美韩等国的反朝行为已经从单纯的威胁恐吓发展到具体行动阶段。有鉴于此,朝鲜人民军最高司令部决定,从此刻开始,朝鲜包括战略导弹部队和远程火炮部队的野战炮兵集团进入“战斗工作状态”,其打击目标包括美国本土、夏

威夷、关岛等太平洋军事作战区内美军基地,韩国以及其周边地区的所有敌人目标。



金正恩指导朝鲜人民军部

队登陆和反登陆训练 朝中社3月26日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩(左二)25日指导朝鲜人民军第324大联合部队、第287大联合部队、朝鲜人民军海军第597联合部队进行登陆及反登陆训练。新华社发

● 中国海监编队完成南海定期维权巡航任务返航  
● 香港官员:暂不撤销限奶粉出境措施  
● 韩国全国举行

“天安”舰事件3周年纪念活动  
● 塞浦路斯所有银行将继续关闭  
● 法军士兵在吉打死两名印度侨民  
(均据新华社电)



3月25日,国家主席习近平抵达南非比勒陀利亚,开始对南非进行国事访问,并出席在南非德班举行的金砖国家领导人第五次会晤。这是习近平和夫人彭丽媛在机场受到南非国际关系与合作部长马沙巴内和国有企

业部长吉加巴等热情迎接。新华社发

## 习近平凭吊援坦中国专家公墓

新华社达累斯萨拉姆3月25日电 正在坦桑尼亚进行国事访问的国家主席习近平25日专程来到援坦中国专家公墓,缅怀为中坦、中非友好事业献出宝贵生命的烈士们。

下午4时许,习近平在坦桑尼亚总统基奎特陪同下抵达公墓。

细雨濛濛,碧草萋萋,援坦中国专家公墓庄严肃静。69位为援助坦桑尼亚国家建设而殉职的中国专家、技术人员和工人长眠于此。纪念碑前摆放着黄白鲜花扎制的花圈,两国元首缓步前行,拾级而上。习近平

仔细整理花圈上的缎带,缎带上写着:“为援助坦桑尼亚牺牲的中国专家永垂不朽”。礼兵吹起低沉的号声,两国元首和在场人员低头默哀。

随后,习近平和基奎特走进墓园。草坪上,整齐排列着花岗岩筑成的一座座墓碑,每一座都铭刻着烈士的姓名、籍贯、工作职务和生卒年月。习近平认真看着一座座墓碑,边走边听取公墓管理负责人的介绍。他向烈士墓献上洁白的花束,寄托哀思。

走出墓园,两国元首来到挽亭,习近平在纪念簿上题词:“烈士精神永励后人,中坦

友谊世代传承。”

习近平满怀深情地说,40多年前,5万多名中华儿女满怀对非洲人民的真挚情谊来到非洲,同兄弟的坦桑尼亚和赞比亚人民并肩奋斗,在茫茫非洲草原上披荆斩棘,克服千难万险,用汗水和鲜血乃至生命筑成了被誉为友谊之路、自由之路的坦赞铁路。他们中有60多人为此献出了宝贵生命,永远长眠在这片远离故乡的土地上。他们用生命诠释了伟大的国际主义精神,是铸就中坦、中非友谊丰碑的英雄,他们的名字和坦赞铁路一样,永远铭记在中国人民和坦赞两国人

民心中。

习近平表示,今天,中非双方正在携手并肩,共同开创中非新型战略伙伴关系的美好未来。我们要弘扬坦赞铁路精神,珍惜和呵护中非传统友谊这份宝贵财富,继往开来,与时俱进,使中非友好合作这棵参天大树更加枝繁叶茂,结出更加丰硕的果实。

基奎特也动情地说,中国烈士们是坦桑尼亚和赞比亚人民心目中的英雄,他们的精神将激励坦赞人民在非中友好合作的大道上继续前行。

安息吧,为中坦、中非友好事业牺牲的中国烈士们。祖国人民将永远铭记你们!

彭丽媛、王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

## 川汇新闻

## 川汇区以民为本加快推进华耀城项目建设

本报讯 日前,华耀城建设进入修改完善区户型设计、日照分析、道路设计和总体平面布局设计阶段,根据群众意见,川汇区正在加快推进《新型社区改造建设补偿安置方案》实施细则。

华耀城商贸物流项目位于周口市沙北东区,横跨川汇区和东新区,净建设用地8300亩,总建筑面积约1000万平方米,包括商贸物流、综合商业服务、仓储配送和配套住宅4个功能区,分3期进行开发建设,建设周期为5年。项目总投资约260亿元,由深圳

中国城乡控股有限公司投资兴建。该项目是周口市2012年重点招商引资项目,已被列为2013年省重点项目,也是当前市、区两级政府的一号工程。项目建成后,将拥有10万平方米的商贸物流市场,可容纳2万多家商户,提供12-14万个就业岗位,预计每年为川汇区增加4-5亿元的税收。

为加快推进华耀城项目前期各项工作,川汇区加大项目开工前的准备工作力度。目前,项目区迁坟准备工作墓地选址已确定;完成补偿安置人口摸底工作,澄清并张

榜公示了各村、组人口、户数;完成了项目区内7个自然村的房屋丈量评估,并统计出详细数据;对办事处机关干部、行政村干部进行了拆迁补偿安置政策专题培训,挨家挨户进行走访调查,就华耀城项目建设事宜进行评估;开展民意调查,就安置房的位置、楼层、面积和安置方式等问题,逐村逐户征求群众意见;组织安置方案民意调查,就市政府新

出台的《新型社区改造建设补偿安置方案》,专题召开村、组干部、党员、群众代表会,逐户征求群众意见,并对征求意见进行汇总整理。

据悉,在下一步工作中,川汇区将紧紧围绕“建设华耀城,服务华耀城”这一主线,齐心协力,拼搏进取,全力推进项目征地、拆迁和安置3项重点工作,确保华耀城项目如期开工建设。

(理效明)

## 华耀城项目建设进行时



3月26日,总投资2.6亿元的瑞特电气智能电网设备成套项目进入设备安装阶段,工人们正在加紧安装设备。据悉,该项目预计今年6月可正式投入生产,项目完成后可实现年销售收入3亿元,利税6000万元,解决就业岗位1200个。目前,川汇区依托高新技术产业开发区这一平台,围绕光缆电缆产业和华耀城配套加工业两大主导产业,做到“三个提升”,着力培育经济增长新动力。(理效明 摄)

## 郭志刚调研康湾棚户区改造工作

本报讯 3月21日,区长郭志刚深入七一路办事处,调研加快康湾棚户区改造工作,并主持召开指挥部工作会议。

郭志刚在实地查看安置区用地等情况后,立即主持召开指挥部工作会议。他指出,旧城改造是今年川汇区工作的重中之重,要采取得力措施,强力推进,坚决完成市委、市政府交给的工作任务。在康湾棚户区改造中,首先要提高思想认识。棚户区改造事关群众居住和生活环境改善,是最大的民生,是义不容辞

的责任和义务。指挥部和办事处工作人员要克服畏难情绪,把改造当成最重要的工作,增强信心,坚定不移;要克服拖延意识,雷厉风行;要克服怕乱思想,坚决完成。其次,要加快各项工作进度。棚户区改造千头万绪,要不等不靠,统筹考虑,交叉作业,齐头并进。当前要同步推进基层组织强化、征收方案制订、老厂区征收及安置区用地补偿等四项工作,四轮驱动,同步进行,争取早日完成改造任务,早日让群众住上好房子,过上好日子。(理效明 刘建伟)

## 城管局:城管大军纠章治乱 爱卫办:清洁工人净街扫巷

本报讯 川汇区城管局创新工作方法,理顺管理体制,“整编”城管队伍,城市管理初步实现由“突击型”治理向“长效型”治理转变,由“粗放型”治理向“精细型”治理转变。

该局按照职责分工,组建并下派9个办事处城管中队,实行人财物使用、管理权一并下放。城管中队配合办事处大力整治乱停乱放行为,对市区主次干道和主次干道交叉口以及商场、市场、广场、车站、桥头等重点部位的机动车、非机动车乱停乱放现象进行集中整治,纠正违章停放车辆行为3000多辆次。对城区主次干道沿街从事餐饮、制作、加工、维修、清洗等经营门店进行整治,清理取缔学校、广场、市场、商场出入口、周围区域及城区主次干道两侧形成的马路市场6个,规劝流动摊点入市经营1000多户,规范出店经营商户1400多户。加强临时早夜市摊点的管理,教育处罚临时早夜市摊点经营当事人800多人次,拆除沿街搭建的各类建筑物、构筑物300多处。严格控制主次干道交叉口、市场周边、“四大桥头”占道经营、马路游商、商业宣传促销行为,治理各类违章行为300多起。狠抓“两违”控制,查处“两违”行为30多

起,拆除20多处违章建筑。(理效明 刘国华)

又讯 川汇区爱卫办针对辖区小街小巷卫生清扫、清运、保洁、公厕管理等工作,明确工作重心,制订工作方案,完善工作制度,城市管理日常工作扎实有序进行。

该办从提高工作质量入手,拓展清扫范围,增加清扫设备,清扫的小街小巷达296条、面积120万平方米,日清运垃圾200余吨,做到日产日清,居民投诉问题全部得到及时处理。该办制定充实了《清扫工管理办法》、《管理人员工作职责》、《清扫标准》、《奖罚办法》等各项规章制度,对各路段进行了重新分配,实行“路段清扫保洁责任制”,垃圾日产日清,服务质量不断提高。该办实行长效管理检查评比办法,作业保洁公司严格要求清扫工坚持每天两清扫,全天保洁,监理公司、作业保洁公司每天巡回督查,检查情况一月一汇总一评比,一月一期简报,奖优罚劣。他们还制订了《环境卫生综合整治活动实施方案》,进行拉网式排查清理,共清理清扫垃圾3万立方米,清除死角46处、牛皮癣2800处、杂草800平方米。辖区内卫生质量全面提升,人居环境得到明显改善。(刘静 丁奎)

## 办好惠民实事 持续保障民生

## 川汇区去年用于民生支出5.5亿元,占总支出的56%

今年,川汇区从人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,将集中办理十件实事:改造新民

街南段和兴业中路等道路,做好建设西路及中州北路的亮化工作,方便群众出行;新建或改扩建6个“两小市场”,方便群众生活;建成农民体育健身工程10个,满足群众健身需求;建成1个乡办文化活动中心、6个社区文化活动室;繁荣农村市场,新建10个农村综合服务网点;

加大教育投入力度,改扩建3所中小学教学楼;增强保障能力,建设福利院民楼;协调增加沙北公交线路,为市民出行提供便利;实施农村安全饮水工程,解决农村群众饮水不安全问题;完善排涝提排泵站等防洪设施,确保城区汛期安全。在办好十件实事的同时,川汇

区还将积极稳步扩大就业,不断完善社会保障体系,大力发展教育、文化、卫生事业。通过切实做好劳动技能培训、健全人力资源市场、完善就业服务体系,让更多城镇职工和农村劳动力转移就业;通过落实最低工资和职工工资、退休人员基本养老金、城乡低保和农村五保供养,为群众提供基本生活保障;通过改善办学条件、加强教师队伍建设、深化医疗卫生体制改革、推行文化惠民工程,让群众享受到更多的改革发展成果。

(李守伟 刘建伟)